
  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2021 – 2022 

 

_______________________________________________________________________________________           
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

1 

 

 

ATA DA 20ª (VIGÉSIMA) SESSÃO 

ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 31 

(TRINTA E UM) DE MAIO DE 2021 

(DOIS MIL E VINTE E UM). 

 

Aos 31 (trinta e um) dias do mês de maio do ano de 2021 (dois 

mil e vinte e um), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e 

constatar haver o número legal de vereadores, declarou aberta a 

Sessão, pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão 

foi secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira da Silva, Segundo 

Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente de Araújo 

Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Airton de Souza Amaral; 

4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 7) John Miller Oliveira dos 

Santos; 8) Marinete Macêdo, participando de forma remota; 9) 

Raimundo das Chagas Almeida; 10) Rover Kemmer Xavier e Silva; 

11) Wilson Lopes da Silva. Vereadores ausentes: 1) Maria de 
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Fátima Rodrigues Nunes. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu 

ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão 

anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Continuando, pediu ao Primeiro Secretário que 

fizesse a leitura dos expedientes em Mesa: 1) Solicitação de 

Licença da Vereadora Fatinha do Carrão, para tratamento de 

saúde. Prosseguindo, e não havendo mais expedientes a serem 

lidos, o Senhor Presidente passou para a primeira parte da 

ordem do dia convidando os Vereadores a se pronunciarem. 

Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos e 

mencionando sua fala da Sessão anterior, destacou que continua 

intercedendo pelo povo de Monte Alegre. Lamentou que o Prefeito 

e os Secretários não assumem suas obrigações. Disse que a saúde 

está abandonada por incompetência do Prefeito e da Secretária 

de Saúde. Destacou que a ambulância do Murumuru está a mais de 

vinte dias parada e que não aceita carregar essa culpa. 

Destacou que é uma vergonha para o Município, que diante de 

pequenas coisas, que poderiam ser resolvidas logo, há uma 

grande demora. Pronunciou-se o Vereador Eliselmo Picanço, 

saudou a todos e solicitou providências sobre algumas situações 

que estão acontecendo no Município. Destacou que pessoas com 

sitomas de COVID estão sendo atendidas na emergência, 

localizada na Casa de Férias, mas que o objetivo em mudar a 

emergência de local era para separar os casos suspeitos de 

COVID de outras enfermidades. Pronunciou-se o Vereador Jair 

Paraná, saudou a todos e relatou sobre a viagem à Belém para 

tratar de assuntos de interesse da Casa e agradeceu a ajuda do 
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Deputado Estadual Orlando Lobato que muito tem contribuído com 

o Município de Monte Alegre. Disse que foi realizado reunião 

com o Governador do Estado que disse que tem muito a oferecer 

ao Município, mas que é preciso que o Executivo Municipal 

mantenha contato com o Executivo Estadual. Que o Governador 

colocou o ITERPA a disposição do Município. Salientou a 

preocupação do Vereador Denilson Oliviera em relação a 

regularização das terras dos agricultores, haja vista que 

diante da regularização, poderão ter acesso à créditos. Que 

tiveram reunião com o Presidente do TCM, conselheiro Daniel 

Lavareda, que fez vários esclarecimentos para a boa gestão da 

Casa. Que é preciso cobrar o Prefeito para que possa fazer seu 

trabalho. Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, saudou a todos e 

destacou que na semana passada foi à emergência e percebeu que 

o local está muito movimentado. Agradeceu o atendimento 

recebido por parte de quem estava de serviço. Apresentou a 

indicação solicitando a construção de uma lombada em frente ao 

posto de saúde na vila de Canp, e outra na saída da vila, 

sentido cidade de Monte Alegre. Mencionando que fez visita ao 

bairro do Camarazinho para conversar com os moradores, que 

estão com suas casas embaixo da água, apresentou o requerimento 

solicitando à Secretaria de Obras, informações e documentação 

da área da CAIMA, localizada no bairro de Camarazinho. 

Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, saudou a todos e 

parabenizou o pronunciamento do Vereador Eliselmo Picanço. 

Disse que o espaço da emergência é bem melhor que o anterior, 

mas é preocupante porque o objetivo da mudança era separar os 
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atendimentos suspeitos de COVID dos outros atendimentos. 

Parabenizou o Vereador Manel Esbagaçado pelo pronunciamento. 

Destacando a viagem à Belém, parabenizou a postura do 

Presidente Jorginho Andrade e destacou o apoio recebido do 

Deputado Estadual Orlando Lobado. Mencionou que foram recebidos 

pelo Presidente do TCM. Que tiveram reunião no INTERPA e que 

foi colocado os serviços da entidade a disposição do Município. 

Que o Município precisa fazer a sua parte. Pronunciou-se o 

Vereador Adson Leão, saudou a todos e apresentou o requerimento 

em conjunto com o Vereador Kemmer Xavier, solicitando que 

estude a possibilidade de voltar a oferecer aos produtores 

locais de limão taiti, os serviços de classificação e polimento 

a preços subsidiados. Apresentou o Parecer favorável, da 

Comissão de Economia e Finanças e Manifestação de voto, 

referente ao PL nº 008/2021, do Executivo, que “Autoriza o 

parcelamento dos valores lançados em dívida ativa e estabelece 

incentivos e benefícios para o pagamento dos tributos 

municipais, considerando a crise econômica oriunda da pandemia 

no novo coronavírus”. Apresentou o Parecer contrário da CCJ e a 

Manifestação de voto, referente ao PL nº 012/2021, do 

Executivo, que “Altera a Lei nº 4.662/2006, dando-lhe nova 

composição da estrutura básica dos grupos de provimento efetivo 

e dá outras providências”. Destacou que um membro da CCJ 

declinou do Parecer. Pronunciou-se o Vereador Kemmer Xavier, 

saudou a todos e parabenizou a matéria da bancada do Partido 

Liberal e solicitou aos pares a aprovação do requerimento. 

Destacando a reunião do Legislativo com a Comissão do Processo 
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Seletivo, disse que os vereadores se sentem engessados por não 

terem acesso a algumas informações. Que a avaliação dos 

inscritos seja feita de forma imparcial e recomendou aos que se 

sentirem prejudicados que procurem a justiça e colocou a Casa 

de Leis a disposição. Mencionando a fala do Vereador Manel 

Esbagaçado, disse que o vereador é julgado por algumas ações 

que não são de sua competência, mas que estão está aqui para 

legislar e pedir em prol do povo. Que deseja que o Gestor possa 

trazer dias melhores para o povo. Que a Câmara tem de se unir 

para cobrar alguns secretários que estão adormecidos, dando uma 

resposta a sociedade. Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, 

saudou a todos e destacando os pronuncionamentos dos 

vereadores, disse que o Prefeito tem dado poder para quem não 

sabe usar e quem sofre é o povo. Destacou que a Secretaria de 

Saúde está parada sendo uma falta de respeito com a população. 

Destacou o empenho de colabores que tem feito esforço para o 

funcionamento da ambulância que vai servir a Região da Zona do 

Lago. Que o Vereador é criticado pela falta de ação do 

Executivo. Destacando que está acontecendo muitos acidentes na 

Zona Rural, disse que é preciso mais agilidade nos 

atendimentos. Disse que foi difamado por uma radialista em 

relação a cobranças feitas por causa do mau atendimento na 

saúde. Que irá procurar os meios legais para que a radialista 

se explique. Destacou que no dia 13 de abril de 2021 houve uma 

cotação de preços, com pessoas jurídicas, para atender a 

demanda de transporte da Secretaria de Saúde e quem ganhou foi 

pessoa física. Solicitou que a Casa de Leis encaminhe ofício 
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cobrando da Secretária de Saúde esclarecimentos sobre a forma 

de contratação a respeito desse processo licitatório. Reiterou 

o requerimento solicitando a conclusão da Escola Municipal Dr. 

Dátis da Comunidade de Canp. Não havendo mais vereadores a se 

pronunciarem, o Senhor Presidente passou para a segunda parte 

da ordem do dia, colocando as matérias em discussão e votação. 

Colocou-se em discussão e votação a indicação do Vereador Gil 

Silva, solicitando a construção de uma lombada em frente ao 

posto de saúde na vila de Canp, e outra na saída da vila. A 

indicação foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão 

e votação o requerimento do Vereador Gil Silva, solicitando à 

Secretaria de Obras, informações e documentação da área da 

CAIMA. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se 

em discussão e votação o requerimento da bancada do Partido 

Liberal - PL, solicitando a possibilidade de voltar a oferecer 

aos produtores de limão, os serviços de classificação e 

polimento. Com a palavra, Vereador Adson Leão destacou a 

importância do cultivo do limão em Monte Alegre. Que a 

reativação da máquina irá agregar valor e durabilidade ao 

produto. Destacou que o pequeno produtor precisa ser ajudado. 

Destacou que é preciso fazer estudo para revitalizar a 

hidroviária ou outro ponto para escoamento da produção. Com a 

palavra, Vereador Manel Esbagaçado lamentou o descaso com os 

produtores. Disse que o patrimônio público abandonado nesse 

governo e nos anteriores. Que é preciso dar condições aos 

nossos produtores. Com a palavra, Vereador Denilson Oliveira 

parabenizou a bancada do PL e disse que foi verificar como 
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Alenquer fazia para agregar valor a cultura do limão e 

descobriu que a máquina de Monte Alegre é bem melhor, sendo 

preciso fortalecer o setor produtivo. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente 

disse que o requerimento do Vereador Alex Cupuzinho, em conjuto 

com o Vereador Gil Silva, será reiterado. Colocou-se em 

discussão e votação o Parecer da Comissão de Economia e 

Finanças referente ao PL nº 008/2021, que “Autoriza o 

parcelamento dos valores lançados em dívida ativa e estabelece 

incentivos e benefícios para o pagamento dos tributos 

municipais, considerando a crise econômica oriunda da pandemia 

no novo coronavírus”. O Parecer foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em primeira discussão o PL nº 008/2021. O PL foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE, em primeira votação. Colocou-se em 

discussão e votação o Parecer da CCJ referente ao PL nº 

012/2021, que “Altera a Lei nº 4.662/2006, dando-lhe nova 

composição da estrutura básica dos grupos de provimento efetivo 

e dá outras providências”. Com a palavra, Vereador Eliselmo 

Picanço destacou que o Ministério Público disse que a 

Secretaria de Meio Ambiente poderia designar dentro do seu 

quadro um fiscal. Que no organograma do Município não existe 

esse cargo, sendo preciso a criação do cargo. Que a Câmara tem 

o poder para legislar e que o Vereador é inviolável em suas 

manifestações e votos. Que votará contra o parecer, por 

entender que o novo cargo é de grande importância para o 

Município. O Parecer foi APROVADO POR MAIORIA DE VOTOS. Votaram 

contra o parecer, os vereadores: Eliselmo Picanço, Wilson 
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Lopes, John Miller, Marinete Macêdo, Manel Esbagaçado e Agenor 

Martins. Continuando, o Senhor Presidente arquivou o PL nº 

012/2021. Não havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o 

Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai por mim Alex Diego Gama da 

Costa, Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo 

Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 31 (trinta e 

um) dias do mês de maio do ano de 2021 (dois mil e vinte e um). 


